
ESEGUIRE LE QUATTRO OPERAZIONI, O CATENE DI OPERAZIONI, SIA CON NUMERI NATU-
RALI CHE CON LA VIRGOLA.

LE QUATTRO OPERAZIONI

• Completa la tabella.

• Completa le seguenti operazioni. 

(231 + 6785 + 9003) – 1897 = 
(895467 – 342008) – 1298 =
(34578 + 7 + 234) – 12999 =
(456,34 + 1289,78) – 3245,65 = 
(9845,35 – 4564,23) + 0,0040 = 
(0, 006 + 32456) – (654,34 – 34,987) =

• Risolvi sul quaderno.

10000 anni prima di Cristo la popolazione mondiale era di circa 
2500000 persone. 2000 anni fa era si era già moltiplicata per 80. 
Nel 1650, gli uomini erano 220 volte più numerosi. Nel 1950 era-
no 980 volte più numerosi. Nell’anno 2000, la popolazione si era 
moltiplicata per 2400!
Calcola il numero di abitanti nel nostro pianeta: a) 2000 anni fa; 
b) nel 1650; c) nel 1950; d) nell’anno 2000.

Museo dei Navigatori

N. biglietti 
a tariffa piena 6345 7389 4234 2987 987 1985 ........

N. biglietti 
a tariffa ridotta 3567 3897 2432 1876 456 845 ........

Numero totale dei biglietti venduti nel secondo semestre 
dell’anno 2015 ........

lu
gl

io

ot
to

br
e

ag
os

to

no
ve

m
br

e

se
tt

em
br

e

di
ce

m
br

e

To
ta

le

Nome ................................................................................................................................  Classe ..............................................  Data .......................................................
©

 2
01

6 
G

iu
nt

i S
cu

ol
a 

S.
r.l

., 
Fi

re
nz

e

Matematica • Classe quinta Scheda 3

La Vita Scolastica - n. 3 - 2016


